

История «СОШ №12 с углубленным изучением английского языка» (МБОУ «Гимназия №3»)

Здесь был пустырь травой поросший –
Полынь, крапива и репей –
И по тропинкам своим нёсший
Бранящих пыль и грязь людей.

Но срок настал – конец забвенью,
Здесь место новому строенью,
Взметнулись в небо этажи,
Блеснули стекла витражи!

Оделись в серый мрамор стены,
Мозаикой покрылся пол
Одна из лучших местных школ
Дала начало новой смены,
Что поспешит за нами вслед
В течение ближайших лет!

Небо, с утра затянутое облаками, распогодилось, посветлело и на душе встречающих Президента Республики Татарстан М.Ш. Шаймиева. «Лучшей школы в Татарстане я не встречал», - сказал М.Ш. Шаймиев на открытии школы в августе 2001 года. Нужно отдать должное коллективам ОАО «Чистопольстрой» (начальник И.И. Гаврилов, главный инженер Р.И. Хамадеев), его подразделения – СМУ-35 (начальник В.В. Тихонов, прораб М.И. Сафин, мастер И.М. Заббаров), ПМК-4 (начальник В.В. Заднев, прораб А.И. ПОДьячев), СУМР (главный механик А.В.Федосеев), а также ОАО «ПМК «Чистопольская-2» (М.Г. Майоров). За последние четыре месяца строители сделали невозможное – они смогли завершить огромный объём работ.

Открытие школы не стало официальной церемонией. Оно вылилось в веселое импровизированное представление. Были на этом празднике и мелодии курая, и Царица наук с верными пажами, и море цветов, воздушных шаров, море детских широко открытых глаз и радостных лиц. И подарок был поистине президентский – ключи от нового ПАЗика. Вот так началась история МОУ «СОШ № 12 с углубленным изучением английского языка».

Но задолго до этого...

Шли годы войны. Старая школа № 12 находилась в помещениях двух жилых домов по адресам:

1. Ул. Маркина, д. 32 («Шишковское здание»)
2. Ул. Маркина, д. 92 («Мокрушенское здание»)

Здания школы были деревянные, туалета и воды не было. Зимой в школе было очень холодно. Учителя ездили за реку Каму колоть дрова для школы и для фронта. Тем, кто ездил - выдавался сухой паёк (пшеничная мука, из которой делали «заваруху»). За три дня перед началом отопительного сезона, работая с 4-х часов утра и до ночи, учителя заготавливали положенные 32 куба.

В военные годы детям младших классов выдавалось 50 грамм ржаного хлеба. На переменах дети спали, т.к. не было сил учиться.

После Великой Отечественной войны в школе сделали ремонт, поставили хорошие печи – «герметички».

В 1971 году из-за воды, которую брали из ручья, в школе произошла вспышка гепатита.

В 1975 году школу аннулировали. В 90-е годы здание школы разобрали.

Наступает 1993 год. Набирает силу, отстраивается новый 1-й микрорайон («Дом медиков»). Детям необходима школа. Под здание школы городская власть отводит небольшое здание (бывшее здание ОАО «Чистопольстрой»). Директором школы становится Григорьева Резеда Мударисовна. Энергичный, инициативный человек, с безграничным творческим потенциалом.

Сложна и многопланова педагогическая проблема. Образовательная подготовка школьников уже тогда включала внедрение инновационных технологий в процессе обучения. Но все мечты и помыслы о большой, красивой школе. Полным ходом начинаются строительные работы.

2001 год ... Школа построена и сдана. Но это не начало с нуля, а продолжение начатого. Направлений много: здесь и подбор талантливых, творческих педагогов; разработка авторских программ; создана серьёзная база для углубленного изучения английского языка; организован хор; обучение танцам на высоком профессиональном уровне (руководитель Старикова Е); освоение основ изобразительного искусства (руководитель Нигметзянова Н.Р.); лечебная физкультура и физиотерапия; зубной кабинет.

Для новой школы приоритетным направлением выбрана комплексная программа оздоровления учащихся. Цель программы – не навязывать, не принуждать учеников соблюдать здоровый образ жизни, а помочь детям сделать сознательный, самостоятельный выбор пути к здоровью, воспитывать ответственность за своё здоровье. И вот в 2003 году произошло важное событие республиканского масштаба – школе присвоено звание «Школа золотого уровня содействующая здоровью».

В городе нашу школу называют «президентской», «английской», «школой с фонтаном», но все делалось для того, чтобы эта школа была – «школой здоровья».











ТАТАРСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ ИДГАРНИ МИНИСТРЛИГЫ
ЧИСТАЯ РАЙОНЫ НАМ ЧИСТАЯ ШӘФӘРЕ
ИДГАРНИ БУЛГЕНЕН
12 НЧЕ НОМЕРЛЫ
инглиз телен тирантен өйрәтү нигезендәге
ГОМУМИ УРТА
БЕЛЕМ БИРУ МӘКТӘБЕ

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН
ГОРЬОДСКОЙ ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ
АДМИНИСТРАЦИИ ЧИСТОПОЛЬСКОГО РАЙОНА « ЧИСТОПОЛЬ »
СРЕДНЯЯ
ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ
ШКОЛА № 12
углубленным изучением английского языка

ATARSTAN
of English Language